

# EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS  
 Redacción y Administración: Valverde, 2. Teléfono número 2.110. Apartado de Correos 406

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

Madrid	12 pts. año	6 semestros	3,50 trimestre	1,25 mes
Provincia	15	8	4,50	1,50
Portugal	20	10	5,50	1,80
Extranjero	30	15	8,50	2,80

Número suelto 5 centimos  
 25 EJEMPLARES, 75 CENTIMOS  
 PARA TARIFA DE ANUNCIOS, VEÁSE CUARTA PLANA  
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## Viva España!

Del sondeo no debió quedar desconocido el Sr. Canalejas.

Las minorías casi se entusiasmaron al brindarle su apoyo, porque cuando de la Patria se trata, se borran partidos y banderías. En el Congreso y en la calle, en medio del hogar y en mitad del campo, no se encuentra más que una cosa: España.

Y puede tomar el presidente á beneficio de inventario la sombría estiridencia de Leroux y la salvaje aspereza de Pablo Iglesias al empujarse la Nación entre dos mares, en gracia á lo descontento de sus desafiaciones. Para indemnizarlos con creces, perdura como una arena gloriosa la soflama del egregio Vázquez de Mella.

Todavía el alma de la tradición inflama los corazones españoles, pese á las ráfagas de cobardía que llegan de otras tierras y otros cielos por boca del socialismo internacional.

Y no había necesidad de que el presidente afirmase que bien podíamos procurarnos una sordina para nuestros ardores bélicos, porque la cosa no exigía un aparato por demás terrorífico. Ya lo sabíamos. Pero aun ignorándolo, no nos hacía daño alguno que á nuestras vigiliantas temerarias se posea lo azul del ensueño.

Desde la pérdida de las colonias preñábase á nosotros el recelo de Sancho Pansa con la estela de su prosa plebeya, para matar toda ansia de luz y de gloria.

Heimos dado en vivir como si encima de cada frontera nos esperase una paliza formidable, ó como si al pisar la tierra africana temiésemos que una conflagración fuese á detener nuestras plantas.

En nuestro afán de no enseñar los dientes, hemos consentido que El Mokri, ese personaje que para poder baxarse hoy tiene que pedir permiso á los revolucionarios que le rodean, encontrase zalamas por estos reinos que dejaban tamaños á sus cereniosos balloetes.

El horror á las aventuras liberos forjar el páncro en tan grandes cantidades, que hasta nuestros himnos guerreros escudieron sus notas por no sufrir el sororjo de que sus acentos fueran escuchados como grotescos agoreros.

Por habernos atraído con exceso de pacifismo y retorno al hogar, y haber hecho demasiado caso de los apóstrofes de Costa y tener latente el recuerdo de Cavite y Santiago de Cuba, hubo lamentables vacilaciones cuando el Rif nos demandaba en avalancha.

—Hoy debíamos remontarnos á la *Marcha de Cádiz* para que entre aquella explosión de patriotismo y la nube de zozobras del día, buscáse el alma nazirosa su justo melio.

Bien está escuchar todas las voces, ya que de la sangre de todos se trata; pero si el concierto armonioso se rompe con balidos afeminados, no por eso debemos detenernos. La voz de la Patria es siempre fuerte y solemne.

Y no por echárnoslas de guapos, sino por responder á pactos, que como dijo ayer Azcárate son leyes del reino, en el Imperio marroquí se precisa la intervención de España. Hay que ir allá.

Más además, como Canalejas aseguró, la excursión no ocasiona aumento alguno en el presupuesto, tanto mejor, ya que el pobre contribuyente difícilmente admite más sangrías.

Hay, á lo que se ve, trátase de dar un vistazo á lo que puede ser mañana territorio nacional; pero bueno será que los grupos políticos vayan resonando hacia aquellas latitudes, para que cuando llegue la hora del triunfo, nuestro abrazo sea un apretón de hermano.

## Parlamentarias

**Una sesión emocionante.**

Será muy sintético. Rafaelito, el más insignie de los regentes, me dice al llegar á la platina, ya entrada la media noche y al volver del Congreso:

—Hay sobra de original. Tenemos para hacer dos periódicos.

Yo venía decidido á llenar infinitas cuartillas en un vértigo fecundo. Me sobrecorrió y me siento mohino ante la mesa. Diez cuartillas. ¡Solo diez cuartillas! Esta es mi tansa.

Intentamos, pues, decir todo lo que ha pasado en el Congreso desde la noche de la tarde hasta las doce de la noche á través de diez cruces y tantas cuartillas.

El Sr. Canalejas, un poco embrollado, sin aquella diafanidad que todos descabamos, pero con esa manida habilidad de los gobernantes españoles, habló de la posible y tal vez inminente guerra en Marruecos, solicitando el apoyo de las minorías.

Pese á la inoportuna intervención del Sr. Romero, tan razonablemente combatida por el Sr. Arminán, el presidente del Consejo obtuvo lo que deseaba, esto es, unas nobles frases patrióticas.

Las del Sr. Maura, fueron hidalgas, serias, breves. Las del Sr. Azcárate, más barrocás, pero bien inspiradas. Las del señor Leroux, aunque pidiendo cordura para que no se fundiesen las sienes del Barranco del Lobo y del Montjuich, fueron mucho menos que villanas. Las de Pablo Iglesias, ni fu ni fa; su llamadita al socialismo, á la limitación de fronteras y á otras puerilidades, pero sin aquel desgarro que temíamos. Al fin, D. Pablo ha nacido en tierra española. Pero de todos los discursos, el más épico, el más heroico, el más señoril, fué el pronunciado por el Sr. Vázquez de Mella. Su verbo amplio y luminoso entonó un himno sacro á la Patria. El Sr. Soriano lanzó un viva á Don Quijote, ¡viva por los siglos de los siglos nuestro grande hidalgo manchego, que al fin y á la postre, es nuestro gran prestigio, acaso nuestro único gran prestigio!

En resolución, España está dispuesta á guerrear. ¡Viva Don Quijote!

Y ahora, el mandado, plumbeo y ya leído debate Ferrer.

Sol y Ortega, implacable, agotó cien argumentos cándidos. Luego Melquíades Alvarez hizo, con el nombre de rectificación, una ratificación baladí á su argumentación varias veces extinta. El Sr. La Cierva, tundió á los promovedores del escudado ferreterista, con la impetuosa contundencia de un raciocinio sereno y de una documentación eficaz. El Sr. Ventosa, este fino, suave, simpático tribuno catalán que habla pocas veces, pero que siempre habla bien, hizo un discurso sin mácula, demostrando que en Barcelona hubo sedición, que Ferrer era su caudillo, que los conservadores, lejos de mostrarse cruces, llegaron á la benevolencia. En los labios honrados del Sr. Ventosa tuvieron un eco de energía las voces angustiosas de una rica, floreciente, hidalga Barcelona, acceplazada por vil jauría. Y, por último, y para apoyar la proposición de ley final, usó de de la palabra D. Gumersindo Azcárate.

Esta proposición de ley era una futesa. Derogación inmediata de jurisdicciones y modificación urgente, fulminante, del Código de Justicia militar. Total, una pampina.

El Sr. Azcárate, hombre de buen juicio, se limitó á leer unas cartas del proyecto Sr. Estévez. Ya sabía el Sr. Azcárate que sólo apelando á este recurso heroico, podría no caer en el ridículo.

El Sr. Maura tuvo una larga y bella interrupción.

—No es posible ni siquiera admitir á votación esa proposición de ley. A raíz del debate parecería una ofensa al Ejército.

Luego el Sr. Canalejas opinó lo propio. Si el Código adolece de algún defecto, lenta, juiciosamente, será subsanado. Una impetuosidad á ciegas sería, no sólo nefasta, sino ridícula.

Se presentó así y todo la tal proposición de ley, fué rechazada y acabó el debate.

—Por fin!

Como resumen, Ferrer está muy bien facilitado. Moya ha portado el estropajo que se proponía. La Cierva ha salido ileso. España puede vivir tranquila, sossegada.

—Habrá terminado con esto la inicitia y bestial campaña del triunvirato marroquí, venganza, dinero.

—Así sea.

## LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

# ESPAÑA, FRANCIA Y MARRUECOS

**Noticias de París.**

París 8.—En el Senado ha pronunciado un discurso M. Cruppi, ministro de Negocios Extranjeros, acerca del asunto marroquí.

Ha protestado en él de las exageraciones que se atribuyen á Francia con respecto á tan importante cuestión, asegurando que esta nación se limitará á hacer lo necesario para conseguir ocupar el puesto á que sus derechos y el acta de Algeciras la destinan.

Al hablar de la situación de los extranjeros en Marruecos y de la actitud de España, dijo:

«Si la situación se hiciera difícil en Marruecos, dentro de los límites del acta de Algeciras, cuantas disposiciones sean necesarias para garantizar la seguridad de los europeos y de los protegidos franceses.

Por lo que á España se refiere, seguiremos manteniendo con ella cordiales y afectuosas relaciones, colaborando mancomunadamente con el más conciliador espíritu y procurando mejorar nuestras relaciones económicas.»

Al final de la discusión se votó un Orden del día aprobando las declaraciones del Gobierno, y expresando la confianza puesta por la Cámara en su prudencia y firmeza para hacer una política conforme con la alianza, las amistades y los intereses de Francia.

Se aceptó la moción por 233 votos contra 25.

**La Prensa francesa.**

París 8.—Hablado del problema marroquí dice el *Excelsior* que Francia no habría en ningún modo, de marchar sola adelante sin estar de perfecto acuerdo con España, ni que tampoco la campaña franco-española habría de revestir importancia tal que llegase á suscitar la animosidad de Alemania.

París 8.—El *Petit Journal*, ocupándose de la cuestión marroquí pregunta por qué ha de juzgarse al escudado con España y no se la ha de hablar francamente.

«España—dice este periódico—quiere tomar su parte en los peligros y en la gloria que esta empresa tenga reservados á los que la realicen y nosotros no podemos negarnos á tal deseo.»

La Prensa de hoy confía en que el discurso pronunciado ayer por M. Cruppi en el Senado, habrá llevado la tranquilidad al ánimo de aquellos que temían ver realizar una política peligrosa.

**Fuerzas preparadas.**

Valencia 8.—Dada la actividad que se nota en los Centros militares, no sería aventurado suponer que en breve saldrán de aquí los regimientos de Mallorca y Guadalupe y el octavo Montado de Artillería, mandados, según se añade, por el general Perera.

Se ignora si marcharán á Melilla ó á sustituir en Málaga á las fuerzas que de allí saldrán para dicha plaza africana.

En el caso de ser cierto lo anterior, vendrán aquí los regimientos de Ombra y Tetuán, que guardaban Castellón.—*Morchela.*

## CRONICAS FILIPINAS

# Un ejemplo

Oigo repetir con frecuencia á varios de mis compatriotas que ocupan altos puestos en la política, ó que simplemente representan al pueblo en el Congreso, que en España andamos algo atrasados en materia de enseñanza. Añaden, ya en artículos publicados por la Prensa, ya en los discursos del Parlamento, que en la organización de estudios para las carreras profesionales sería de desear se igualara nuestra Patria á otras naciones en esto más adelantadas, sobre todo tomando ejemplo de los Estados Unidos, donde para ser abogado no se necesitan casi otras formalidades que un simple examen, y para ser médico bastan tres años de estudios en los hospitales.

¡Medrados estaríamos si los profesionales españoles estuviesen á la altura de sus iguales los yanquis!

Hay que desvanecer este error y pintar á lo vivo lo que son esos caballeros licenciados en tres años para médicos, sin otros formalismos que un examen para abogados, y Dios sabe cómo para ingenieros y arquitectos.

Después de lo que voy á exponer sucintamente, véase si es ó no práctico el ensayar. Téngase en cuenta que hablo juzgando por lo que en Filipinas ocurre con esos profesionales americanos que en enormes porciones ha enviado aquí la metrópoli y que si viven y medran no es por otra cosa que debido al proteccionismo de sus paisanos y muchas veces por la ayuda y benevolencia del Gobierno.

Aquí hemos visto médico yanqui, por cierto de muchas campanillas, confundido el cólera con un caso de septicemia general. Aquí hemos visto tratar la dentaría con póciones alcaforadas que agravaban el mal. Aquí hemos observado que al combatir el cólera (que por cierto desde la llegada de los nuevos dominadores hasta la fecha no ha podido ser destrerrado de las islas), lo hacían de tal modo que tomaba doble incremento la epidemia, y finalmente, al doctor Strong, gran notabilidad biológica, fabricar un suero para la peste bubónica que al ser inyectado como prueba en catorce reclusos de la Cárcel pública, todos fallecieron en un lapso de veinticuatro horas. Todos estos eran facultativos de esas rápidas carreras por nosotros tan envidiadas.

Si pasamos á los abogados, ellos mismos confesaron la poca su ignorancia. Ya lo dijo un juez famoso en una conferencia pública hace cosa de dos años. «Los americanos—manifestó el aludido—han tenido ocasión de aprender Derecho á consecuencia de la guerra con España.» Es decir, estudiando en nuestros Códigos. Todos estos abogados americanos fueron anti-habilidades para ejercer la carrera sin otro requisito que un examen previo ante un Tribunal notariado por la Corte Suprema.

Por cierto que esta manera tan original de practicar la ciencia del Derecho, y á la vista de los resultados, hizo á un diputado por la Asamblea filipina presentar un proyecto de ley pidiendo se exigiese el título profesional universitario para poder dedicarse á la abogacía.

Los ingenieros que sobre Filipinas nos han echado las grandes urbes americanas, son el verdadero tipo de apipa en boca, regla logarítmica en el bolsillo y uñas de luto, como muy bien dice el distinguido ingeniero español D. Francisco Pérez de Muñoz en su introducción á la obra *Cálculo de Cuestiones*.

Efectivamente, aquí llegaron precedidos de gran fama, y algunos de ellos procedentes del Ejército. Consteyeron el famoso camino de Benguet, que se les venía abajo dos veces cada año. Siguiéron las obras del puerto comenzadas por los españoles, y mientras aquellas resistían los más rudes temporales, las nuevas construcciones se las llevaba el agua como si fueran de mantecca. Fundaron un nuevo muro en el río Pasig y á los veinte días estaba en el suelo. En la provincia de Tarlac construyeron una presa sobre el río Grande, que reventó por tres lados distintos á la primera avenida. En la provincia de Batangas construyeron un puente de hermosa fachada, que se hundió poco tiempo después de haberse concluido.

No quiero seguir, aunque hay más, porque pienso dedicar una de mis próximas crónicas á las obras públicas de Filipinas. Estas líneas no tienen otro objeto que probar la solidez de conocimientos de los profesionales americanos, esos que envidian tanto en España por la gran facilidad con que concluyen sus carreras. Los impugnadores del sistema español, recapiten, por la muestra, si nosotros en materia de enseñanza tenemos algo que envidiar á los yanquis; sin echar en olvido por lo que respecta á los ingenieros, que todas esas grandes obras que se admiran en las ciudades de la Unión, muchas de ellas están hechas por profesionales extranjeros, de los cuales no pocos han sido nuestros compatriotas.

ADOLFO POSADA  
 Manila y Febrero de 1911.

## Barcelona

**A votar.**

Barcelona 8.—Los diputados ministeriales que se encuentran en ésta, han recibido órdenes terminantes del Gobierno para presentarse inmediatamente en el Congreso, á fin de votar después de terminado el debate sobre el asunto Ferrer.

**Una reina que se retrasa.**

Ha sufrido aplazamiento indefinido el estreno del drama de Guimerá titulado *La Reina Pobe*.

Se cree que la causa del aplazamiento ha sido el temor sentido por la empresa del teatro ante las tendencias manifestadas en la obra.

**Horrible desgracia.**

En Arenys de Mar se ha venido al suelo una pared de un convento de escolapias, cayendo debajo á dos monjas.

Verificados los trabajos necesarios para extraer á las dos religiosas, se consiguió después de grandes esfuerzos. Una de ellas estaba muerta y la otra gravemente herida.

El vicario acudió en masa para socorrer á las personas que lo necesitasen. La conducta del mismo fué altamente piadosa.

## Palabras de Pablo Iglesias

Yo no arrastro obreros; me siguen.

## LISBOA

**Mal día para navegar.**

Un torpedero hundido y un trasatlántico embarrancado.

París 8.—Los torpederos 2 y 11, que hacían ejercicios de torpedos, se aborrdaron á consecuencia de una falsa maniobra, resultando ambos con una vía de agua. El segundo, cuya avería era importantísima, se fué á pique al ser remolcado al Arsenal.

El choque se produjo al acercarse ambos barcos para salvar al crucero *Infanta Isabel* que acababa de avisar. El *Orión* abordó al *Azor* abriéndole una vía de agua en la parte central.

Al darse cuenta de la colisión, el *Infanta Isabel* arrió en el acto varios botes para auxiliar á los tripulantes del buque averiado, entre los cuales figuraban dos oficiales de la Escuela de aplicación; uno de ellos subdito peruano, y el otro, hijo del comandante de dicho crucero.

A bordo del *Azor* salieron gravemente quemados los ingenieros Agustín Perera, Felipe Vela y Juan Sánchez. El primero falleció pocos momentos después.

El *Infanta Isabel* tomó á remolque el *Azor*, para conducirlo al Arsenal; pero á poco de ponerse en marcha el primero, se fué á pique el segundo, no obstante lo cual prosiguió el crucero su marcha hacia La Coruña.

El *Orión* á cuyo bordo habían sido trasladados el muerto y los heridos también, se encaminó hacia el Arsenal.

El cadáver de Perera iba envuelto en la bandera nacional.

Cádiz 8.—Circulan insistentes rumores de que en las cercanías de Veracruz ha embarrancado el trasatlántico *Alfonso XIII*, salvando á los tripulantes y pasajeros varios remolcadores que acudieron al lugar del siniestro.

Considérase perdido el buque, por navegar sin carga.

Origen del siniestro, una mortada de las que con tanta frecuencia soplan en aquellos parajes.

## LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

**Declaraciones de Canalejas.**

Acera de la cuestión de Marruecos, que tan hondamente preocupa al Gobierno y á la opinión pública, el presidente del Consejo hizo ayer en el Congreso las siguientes manifestaciones:

«Ante los acontecimientos últimos el Gobierno francés ha manifestado al español y á otros signatarios del acta de Algeciras que necesitaba prever desde ahora la eventualidad de que las circunstancias de Fez se agravasen y de que, por efecto de ello, se viese en el caso de intervenir para proteger los intereses europeos.

El Gabinete de Madrid ha respondido á esta comunicación que si efectivamente aquella eventualidad llegase, el Gabinete de París encontraría al de Madrid, como siempre, animado de los más cordiales sentimientos sobre la base del acta de Algeciras y de los acuerdos particulares hispano-franceses, sin que hasta ahora el cambio de impresiones haya pasado de aquí.

Y como los sucesos de Fez no son sino la manifestación de un estado general y bien su representación en otros comarcas del Imperio, claro está que el Gobierno no puede menos de preocuparse también, por su parte, de lo que ocurra allí donde España tiene intereses predominantes, en razón á la vecindad de sus plazas fuertes, á donde ha recibido un mandato de Europa para velar por la seguridad de los intereses colectivos.

Las previsiones generales del Gabinete de Madrid corresponden al desarrollo de los acontecimientos, que exausado es decir no tenemos ningún interés en precipitar, y al hecho de que se acentúen ó afortunadamente se desvanezcan los indicios de agitación que en alguna de aquellas regiones, especialmente interesantes para España, empiezan á advertirse.

Ente tanto cabe afirmar que el Gobierno se mantendrá—y de ello es buena prueba su conducta anterior—en el límite de la más estricta prudencia y en la observancia de los Tratados, cierto de que la inmensa mayoría del país le acompaña en sus esfuerzos por el sostenimiento de nuestros intereses y prestigios en Marruecos.»

A continuación expusieron acerca de este asunto su pensamiento los jefes de las minorías.

El Sr. Mella, elocuentísimo como siempre y en párrafos brillantes, ensalzó el interés colectivo en pro de la Patria, desechando disidencias de partido.

Enumeró todas las naciones que aspiran á aumentar su interés colonial.

El notable orador Sr. Mella se mostró partidario de una política de expansión.



ARTEMIO

## Pensilvania

**Incendio en una mina.**

Nueva York 8.—Según comunican de Seraton, localidad del Estado de Pensilvania, ha estallado un formidable incendio en una mina de aquel distrito, quedando aislados por las llamas 60 mineros que trabajaban en el fondo.

Téngase hayan muerto asfixiados, pues el incendio se propaga, haciendo estériles los trabajos de salvamento.

**Después del incendio.**

Seraton 8.—Han sido retirados ya 30 cadáveres de la mina incendiada. Se cree que hay más víctimas.

VIDA PARLAMENTARIA

SESIONES DE CORTES

CONGRESO

(SESION DEL DIA 8 DE ABRIL DE 1911)

Se abre á las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del señor conde de Ruano...

La cuestion de Marruecos.

El señor AURA BORONAT expone que va á ocuparse de los rumores que circulan respecto á la situacion de Marruecos...

Dice que se ha llegado á tal punto, y son tan insistentes los rumores sobre los sucesos en que puede verse envuelta España...

Segunda hipótesis: el Sultán es destronado, y surge la anarquía en el Imperio...

¿Colaboraremos con Francia para restablecer el orden en el Imperio marroquí?

El problema de Marruecos no es militar, sino diplomático, y tiene que resolverse en Madrid, París, Londres y Berlín...

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: El Gobierno es invitado para determinar la trascendencia de los sucesos de Marruecos...

Creo que mi prudencia será reconocida y respetada por todos...

Desconozco el alcance de la pregunta del señor Aura Boronat, y he de mantenerme en los límites que mi cargo me impone...

El Sr. Romeo me ha hablado hace unos minutos de su propósito de presentar una proposición...

Yo haré las declaraciones que no comprometan intereses nacionales; pues, como ha dicho el señor Aura Boronat, hay negociaciones diplomáticas...

Las obras públicas y puertos de Melilla, Ceuta y el Peñón serán socorridas al Parlamento...

Los consules, reunidos, invitaron á las colonias á que abandonasen Fez...

Desde el 2 del presente mes el Gobierno no ha recibido noticia oficial de Fez...

Me inclino á creer que lo mismo sucede en Londres y París...

Nuestros liemos celebraron varios Consejos de ministros, ocupándose del asunto, del cual llegan noticias diarias de Francia...

El Gobierno debe tener confianza en que los esfuerzos que se realicen, absolutamente indispensables para corresponder á las fuerzas del país...

Creo que la opinión censuraria al Gobierno que no defendiera la integridad del territorio nacional, ó que desertara, con menzura de su honor, de compromisos contraídos...

El Gobierno necesita de la confianza de todos para reanudar los asuntos con Francia con quien fuere...

No está en mis previsiones nada que exceda el presupuesto; pero si hubiera que excederlo, vendría al Parlamento á pedir lo que fuese necesario...

No nido á nadie que se asocie á las responsabilidades genuinas del Gobierno, que no puede compartir con los demás...

Yo no busco un escudo para el caso posible de un error. No desco que se me absuelva de antemano...

Lo que pido es una tregua á las pasiones; una sordina á los comentarios; confianza en el Ejército...

No ocurre estos días que se ponen en nuestro camino gestos, influencias que parecen extrañas. ¡Muy bien!

Yo no tengo desmayos. Lo que hago es fortalecerme aquí, en comunicación espiritual con los representantes de mi Patria...

El señor ROMEO dice que no es antipatriótico creer, como él, que no podemos ni debemos comprometernos en aventuras...

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Voy á una aclaración. (Grandes rumores.)

El señor ROMEO: Estoy enterado absolutamente de todo. (Protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo no he entrado á S. S.

El señor ROMEO: Voy á una aclaración. (Grandes rumores y protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo he venido á dar á la Cámara explicaciones claras, inspiradas en sentimientos patrióticos...

El señor ROMEO: Voy á una aclaración. (Grandes rumores y protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo he venido á dar á la Cámara explicaciones claras, inspiradas en sentimientos patrióticos...

El señor ROMEO: Voy á una aclaración. (Grandes rumores y protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo he venido á dar á la Cámara explicaciones claras, inspiradas en sentimientos patrióticos...

MINISTROS agradece las nobles palabras del jefe del partido conservador, y expone que la crítica de los actos del Gobierno podrá hacerse luego...

El señor AZCARATE no admite la doctrina del Sr. Maura, pues ahora se habla de Marruecos en la Cámara inglesa y en la francesa...

La base de todo es el acta de Algeciras, que afirma la autoridad del Sultán y la integridad del Imperio marroquí...

En otras Cámaras se ha hablado de lo que puede suceder en Marruecos...

El jefe del Gobierno dice que no vamos á aventuras. ¡Está bien!

Y si hay dificultades, el asunto es de Europa, y las potencias pueden resolver...

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS observa que España tiene en Marruecos intereses históricos y tradicionales...

El acta de Algeciras—añade—afirma la integridad del Imperio y del Sultán...

Limitémonos á los Tratados—dice el señor Azcarate—pero, ¿es que la acción defensiva y de policía se limita á la zona política de una plaza?

La afirmación resulta de que no pensamos en aventuras, se impondría á todos los Gobiernos...

Estamos en una continuidad perfectamente establecida por el acta de Algeciras y los Tratados...

El señor VENTOSA expone que es imposible desconocer que España tiene intereses en Marruecos y compromisos internacionales que debe cumplir...

Deseario—dice—que sea una realidad esa política de prudencia de que habla el señor Canalejas...

El señor VAZQUEZ DE MELLA dice que la prudencia debe pesar lo mismo en el Gobierno que en la oposición...

Toda la Europa culta—añade—tiene una política nacional...

No conozco una sola Nación que, por encima de las luchas de sus hijos, no tenga un sentimiento colectivo...

Tengamos aquí—dice—un sentimiento común, que aparezca al pasar la frontera, honrando el ambiente de lucha...

Debemos tener una política de extensión en Marruecos. Necesitamos una fuerte acción exterior...

Se va á ocupar del aspecto político para averiguar si en aquella semana trágica contra aquel Gobierno responsabilidad ó culpabilidad...

Porque en España ocurren cosas extraordinarias. Se pierden las colonias, y los Gobiernos quedan impunes...

En tal disquisito sobrevino la guerra con Melilla, que despertó una protesta general en Barcelona, por creerse que ella no obedecía á fines nacionales y patrióticos...

Interviene brevemente para alusiones el señor VENTOSA...

A continuación hace uso de la palabra el señor ALVAREZ (D. Melquíades) para rectificar sus palabras...

Comienza diciendo que tantos argumentos ha aducido en su discurso continuando en pie, no obstante las afirmaciones del señor La Cierva...

La Cámara está animadísima. (En el banco azul, el Gobierno en pie.)

Se extraña de que el Sr. La Cierva hubiese expresado que ha incurrido el orden en grandes inexactitudes, sin duda alguna movido por intereses de partido...

Explica lo que es valor cívico, y esos elogios sólo los concibo en labios de pusilánimes ó aduladores...

El orador continúa su discurso, incurriendo en andalgos manifestaciones á las expuestas en su discurso de hace días...

Termina confiando en que el Sr. La Cierva ha de reconocer que no obró tampoco con apasionamiento ni móvil de ningún género...

El señor LA CIERVA añade á que si no faltara á ciertos y sagrados deberes, no tendría derecho á hacer uso de la palabra á honrar una patria y á abusar del honor de la benevolencia de todos vosotros...

El señor LEROUX expone que los radicales se declaran de acuerdo con lo expuesto por el Sr. Azcarate...

Dice que debe cuidarse de que no se mezcle la sangre del baranco del Lobo con la de los fosos de Montjuich...

Continúa el debate sobre el proceso Ferrer. Los diputados desfilan, y con el rumor de sus conversaciones impiden que pueda hablar el Sr. Sol y Ortega...

Muchos diputados de la mayoría felicitan al Sr. Canalejas...

El señor presidente reclama silencio; pero como el desfile continúa, el Sr. Sol y Ortega no quiere hablar y se sienta...

El señor presidente: Ruego á los señores diputados que hablen en el salón de conferencias...

El señor SOL Y ORTEGA continúa el discurso que empezó ayer...

Dice que el Consejo de guerra se reunió apresuradamente, porque las Cortes no hubieran consentido que se fusilase á Ferrer...

Expone que la única acusación que presenta á Ferrer como jefe de la rebelión en Barcelona es la del Sr. Ugarte, fiscal del Supremo...

Sabía el Sr. Ugarte que me iban á procesar, y el fiscal del Supremo, con su buena voluntad, me dió por procesado...

Y el Sr. Ugarte me dió por procesado por partida doble, lo cual no resultó. Luego el Sr. Ugarte ha faltado á la verdad...

¿Estamos aquí ó en Marruecos? ¿Acaso se cumplió la parte material de la sentencia contra Ferrer, y yo pregunto: ¿Es posible cumplir la parte de sentencia en lo que se refiere á la responsabilidad civil?

Declaro que al examinar la sentencia no ha querido inferir agravio al juez instructor y al Consejo de guerra, personas dignas, pero inexpertas en el terreno del Derecho...

La responsabilidad de todos los defectos del proceso recae íntegra sobre los auditores y asesores...

Creo haber demostrado en el aspecto jurídico la nulidad completa del proceso y la nulidad de que se revise...

Mañana, que respecta á los juicios que entendiéndose en el proceso, que serán tan dignos como se quiera; pero á los cuales hay que reconocer impericia en el Derecho...

Exhorta al jefe del Gobierno á que ayude á lo que propone, porque para todos sería molesto tener que insistir en campañas más ó menos ruidosas, porque la sombra de Ferrer obliga á todos á que se haga obra reparadora de justicia...

Da por terminada la parte jurídica, y anuncia que va á hablar del aspecto político, en que cree podrá decir también algo importante...

Pero como está cansado, pide antes algunos minutos de descanso, que le concede el presidente, Sr. Ruiz Jiménez...

Seis minutos de intermedio, y á las siete menos veinte prosigue el orador...

Se va á ocupar del aspecto político para averiguar si en aquella semana trágica contra aquel Gobierno responsabilidad ó culpabilidad...

Porque en España ocurren cosas extraordinarias. Se pierden las colonias, y los Gobiernos quedan impunes...

En tal disquisito sobrevino la guerra con Melilla, que despertó una protesta general en Barcelona, por creerse que ella no obedecía á fines nacionales y patrióticos...

Interviene brevemente para alusiones el señor VENTOSA...

El señor ALVAREZ (D. M.) manifiesta que Ferrer no era jefe de Solidaridad obrera, sino que prestó únicamente dinero á esta Solidaridad...

El señor IGLESIAS (D. Pablo) rectifica sosteniendo que Ferrer no fué el caudillo de la rebelión ni tampoco tenía influencia en Solidaridad Obrera...

Quien observe el movimiento de los socialistas y su unión á los republicanos verá que la conjunción se hizo por la conducta del Sr. Ferrer...

No es exacto que yo haya rectificado respecto á los acuerdos adoptados en el Congreso de Stuttgart...

El secretario señor QUIROGA lee una proposición de ley pidiendo que se reforme el Código de Justicia militar...

El señor AZCARATE protesta de las frases que se han dicho en el debate...

El señor ROMEO dice que no es antipatriótico creer, como él, que no podemos ni debemos comprometernos en aventuras...

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Voy á una aclaración. (Grandes rumores.)

El señor ROMEO: Estoy enterado absolutamente de todo. (Protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo no he entrado á S. S.

El señor ROMEO: Voy á una aclaración. (Grandes rumores y protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo he venido á dar á la Cámara explicaciones claras, inspiradas en sentimientos patrióticos...

El señor ROMEO: Voy á una aclaración. (Grandes rumores y protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo he venido á dar á la Cámara explicaciones claras, inspiradas en sentimientos patrióticos...

El señor ROMEO: Voy á una aclaración. (Grandes rumores y protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo he venido á dar á la Cámara explicaciones claras, inspiradas en sentimientos patrióticos...

El señor ROMEO: Voy á una aclaración. (Grandes rumores y protestas de la mayoría.)

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS: Yo he venido á dar á la Cámara explicaciones claras, inspiradas en sentimientos patrióticos...

ORDEN DEL DIA

El señor LOYGORRI apoya su proposición de ley, concediendo determinadas ventajas á los coroneles para los efectos del retiro...

Es tomada en consideración. El señor PRIETO propone que, teniendo en cuenta la proximidad de las fiestas de Semana Santa, y con arreglo al artículo 113 del reglamento, se suspendan las sesiones hasta nuevo aviso...

Así se acuerda, y el Senado pasa á reunirse en sesión secreta.

EN LARA

"MÚSICA POPULAR" Con cuatro carpinteros, una comadre reformada, una chica de camorra y una doncella á medias han compuesto los apuntes de este número...

Los autores sabrán varias veces á escenas. Es un género popular, lleno de ingenio, y que se gana el pan con el sudor de la frente...

El señor Pardo interpretó con mucha desenvoltura y donaire un chucisco paje de Lecocia Alba, admirable, Romea, como siempre, el actor estimado, sin rival en el arte de caracterizarse...

Música popular estará muchos días en el cartel de Lara y hará morder de risa á todo el ingenio Madrid de portería y solabanco...

CIRCULO LITERARIO Concurso de coplés. El Circulo Literario abre un concurso de coplés para la Fiesta que se celebrará á la mayor brevedad en uno de los principales teatros de la corte...

Se vota definitivamente el proyecto de ley relativo á la Casa de Misericordia de San Sebastián...

SENADO

El Sr. López Muñoz declara abierta la sesión á las cuatro menos veinte, para bastante animación en escaños y tribunas...

Se pregunta al Congreso si para la próxima sesión se avisa á domicilio. Así se acuerda, y se levanta la sesión á las doce menos cinco...

Los republicanos piden votación nominal. Verificada ésta, se desecha la proposición por 179 votos contra 23...

El señor ALVAREZ: No acepté esa defensa porque había rehusado también, y con algunas días de anterioridad, la del Sr. Nakens...

POLITICA

Los cañeros de Motril.

A última hora de ayer se ha celebrado una importante reunión entre los cañeros de Motril y los representantes de la Sociedad general Azucarera...

El "Libro Rojo".

Ayer tarde se ha repartido a los señores y diputados el Libro Rojo referente a los asuntos de Marruecos.

En el Senado.

Después de la sesión pública, el Senado se reunió en sesión secreta para la aprobación de cuentas y algún otro asunto.

Proyectos de ley.

El ministro de Hacienda leyó ayer a primera hora en el Congreso dos proyectos de ley, uno de ellos eximiendo al señor García Prieto del pago de derechos...

Proposición incidental.

El Sr. Romero presentó ayer la siguiente proposición incidental:

La condesa de Bugallal.

Santiago 8.—Ha llegado a ésta el cadáver de la condesa de Bugallal.

La reforma del Código Militar.

La proposición de ley de la minoría radical presentada a la Cámara como consecuencia del debate del proceso Ferrer...

Visitando al señor Jimeno.

El ministro de Instrucción pública, señor Jimeno, ha recibido ayer a numerosos Comisiones, unas que fueron a felicitarle por su nombramiento...

Varias Comisiones.

El ministro de Hacienda, Sr. Rodríguez, recibió numerosas visitas.

Canalejas y los periodistas.

El jefe del Gobierno manifestó ayer a los periodistas que no cree sufrir oposición en el Congreso el proyecto derogando la ley de azúcares del Sr. Osma.

Complimentando al ministro de Marina.

Una Comisión del Consejo Supremo de Guerra y Marina cumplimentó ayer tarde al nuevo ministro de Marina, Sr. Pidal.

La cuestión de Marruecos.

Ayer visitaron al jefe del Gobierno el ministro de Estado y el embajador de Alemania.

Congreso de Derecho internacional.

La sesión inaugural del Congreso de Derecho internacional se verificará el día 15 en la Academia de Jurisprudencia.

La minoría radical.

La minoría radical del Congreso se reunió ayer para acordar su actitud frente al problema de Marruecos.

La reforma de la ley de la policía.

La Comisión correspondiente acerca del proyecto de ley reformando la de policía ha emitido dictamen, que es de acuerdo con el proyecto del Sr. Alonso Castrillo.

SOMBREROS PARA SEÑORAS Y NIÑOS

PABLO MORALES participa a su distinguida clientela de Madrid y provincias que trasladó su casa de modas a Mariana Pineda, 5 (antes Capellanes). EXPOSICIÓN DE 200 modelos. Artículos sueltos para la confección.

Religiosas El tiempo

SANTOS Y CULTOS DE HOY Domingo de Ramos.—Santos Procopio y Demetrio, mártires; Santos Acacio, Hugón y Mártir, obispos; confesores, y Santos María Cleofé y Casilda, vírgenes.

Los oficios divinos del día se celebrarán en los siguientes templos: En la catedral, después de coro, bendición y procesión de palmas y ramos, y continuación, misa solemne con Pasión cantada.

En la Real Capilla, a las once. En las Religiosas Valdecaas, a las seis y media.

En la iglesia de la Compañía y Donados, a las ocho.

En Jesús, en las Religiosas Salesas (Santa Eufemia), convento de Religiosas Trinitarias Descalzas y de Religiosas Concepcionistas (Blasco de Garay), a las ocho y media.

En la parroquia de San José, en Nuestra Señora de los Dolores, Descalzas Reales, Santísimo Cristo de la Salud, V. O. T. de Servitas, Salvador y San Luis Gonzaga, San Vicente de Paul, Religiosas de la Divina Pastora, Concepcionistas de la Latina, Religiosas del Santísimo Corpus Christi, convento de Religiosas Agustinas del Beato Orozco, parroquia de San Ildefonso y en las Escuelas Pías, a las nueve.

En las parroquias de San Ginés, San Luis, Santos Justo y Pastor, Santa Bárbara, Nuestra Señora del Carmen, San Martín, San Andrés, Santa Teresa y Santa Isabel, iglesia de San Patricio (Irlandeses), Santa María Magdalena, iglesia de María Auxiliadora, Religiosas de Góngoras, parroquia de la Concepción, San Lorenzo, Salvador y San Nicolás, iglesia del Buen Suceso y en el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón, a las nueve y media.

En San Fermín de los Navarros, a las diez y media.

En la Real Iglesia de la Encarnación, Santa María, San Sebastián, Santa Cruz, Santiago, San Andrés de los Flamencos, Redentor, San Antonio de los Alemanes, San Ignacio, Oratorio del Caballero de Velilla Regis, Oratorio del Espíritu Santo, Santuario del Perpetuo Socorro, convento de Religiosas Mercedes de Don Juan de Alarcón, parroquia de San Marcos, Nuestra Señora del Pilar, convento de Religiosas Carmelitas de las Maravillas y en San Luis de los Franceses, a las diez.

En la parroquia de San Jerónimo y en las Calatravas, a las diez y media.

En la Real Iglesia del Buen Suceso termina la novena-misión de Nuestra Señora de los Dolores, dirigida por los padres franciscanos; por la mañana, a las ocho, misa de comunión y pláticas, y por la tarde, a las seis, sermón de despedida y bendición papal.

En la V. O. T. de San Francisco (calle de San Buenaventura), por la tarde, a las cinco, Via Crucis y sermón, predicando D. Sandoval de la Sota; Misereatur y procesión, con el Lignum Crucis, cantándose el Vexillo Regis.

En San Andrés, por la tarde, a las seis y media, empieza el triduo al Santísimo Cristo de la Agonía y Buena Muerte, siendo orador el padre Gabriel Casanova.

En San Millán, ídem, al Predmimiento; a las seis predicará D. Ildefonso Linares.

En el Cristo de la Salud, a las cinco y media, sigue el quinario a su titular, predicando D. Antonio González Pareja.

En San Sebastián, por la mañana, a las nueve, misa de comunión general para la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, y por la tarde, a las seis, ejercicios.

En el Santuario del Inmaculado Corazón de María, la Archidiócesis del Inmaculado Corazón de María celebra por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, sermón a cargo del padre Máximo Fraile y su solemne lectura.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las ocho, misa de comunión.

En las Religiosas del Corpus Christi, por la tarde, a las cinco, ejercicios de la Buena Muerte.

En Santa Bárbara, a las cinco y media, exposición de S. D. M. J., solemne Via Crucis, procesión, rosario y sermón a cargo del señor cura parroquial, don Juan de María. Nostre Señora del Rosario en las Montañas Catalanas y Dominicas, San José, San Fermín y la Pasión.

Espíritu Santo: Adoración nocturna. Turis: Sagrada Familia. (Este periódico se publica con censura.)

Informaciones eclesiásticas

DE LA DIÓCESIS En la iglesia catedral se celebrará este año con gran solemnidad los oficios de Semana Santa, tomando parte la notable Capilla Isidoriana, que bajo la dirección del Sr. Asensio Toca interpretará las más escogidas obras de Victoria, Anas, Comes, Molitor, Esblava, Handel, Palestrina y otros.

El canto gregoriano estará a cargo del coro de sobrantes de la catedral y alumnos del Seminario.

La entrada para los invitados será por la calle de la Colegiata.

En la Capilla Real se cantará hoy una misa a voces solemne, del maestro Zubizarre, y que será dirigida por el referido maestro compositor. También se ejecutará la Pasión, del maestro Torres, director de capilla que fué en el siglo XVII.

El Miércoles y Jueves Santos se cantarán en las Tineblas las Lamentaciones de Esdras, y el Viernes, las Siete Palabras de Haydn.

La Real, Hueste y Primitiva Archidiócesis de Indígenas Esclavos del Santísimo Cristo de la Pasión, establecida canónicamente en la iglesia parroquial de San José de esta corte, celebrará el próximo día de Viernes Santo el solemne y piadoso ejercicio de las Siete Palabras, de doce a tres de la tarde, dirigido por el reverendo padre Antonio Pueyo, consultor general de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María, en Jaén, terminándose con la adoración de la hermosísima y venerada imagen del Santísimo Cristo.

En los intermedios de la exposición, de una a otra palabra, un escogido coro de voces, con acompañamiento de orquesta, ejecutará composiciones de los mejores maestros.

Suplicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que al hacer la renovación tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben EL DEBATE.

EL TIEMPO

Ayer lució el sol en un cielo completamente despejado; sin embargo, el día, por su frío temple, pudo considerarse como malo.

Sufimos mínimas inferiores a cero; este dato da idea de la destemperanza del ambiente.

En algunas provincias españolas continúa el temporal de agua y nieve, imperando, en general, las bajas temperaturas y los vientos variables y fríos.

En Madrid verificáronse las siguientes observaciones: Temperatura: máxima, 12°; mínima, 2° bajo cero; presión, 768 mil.

Indicación barométrica: variable.

EL TIEMPO

A causa del mal tiempo se ha suspendido la becerria que a beneficio del Hospital debió celebrarse en Alcalá de Henares.

Se verificará con el mismo programa, el próximo martes 11.

El miércoles último apareció, alcanzando un enorme éxito, el primer número de la revista Arte Taurino.

Contiene Arte Taurino, entre otros muchos trabajos interesantes, una Sección de crítica taurina, con opiniones de Mazzantini acerca del volapié; las tertulias taurinas, la cuestión Bombita-Moquera, información de las corridas de toros, artículos humorísticos, etc., etcétera, anunciándose también un originalísimo curso que ha de llamar mucho la atención.

Arte Taurino está editado a todo lujo en magnífico papel conché, conteniendo 50 fotografías y una artística cubierta.

Felicidades al querido colega por el estupendo éxito alcanzado.

El matador de novillos Vicente Sanz, Matapozuelos, ha conferido poderes para que le represente a D. Arturo Grande, domiciliado en esta corte, calle de los Tres Peces, núm. 18.

El banderillero granadino Mariano Carmo ha ingresado en el Manicomio de Granada, padeciendo un ataque de enajenación mental.

Con este motivo se trata de organizar una corrida benéfica, para con sus resultados atender a la curación del desgraciado torero, habiéndose nombrado una Comisión para organizar los primeros trabajos.

Se han ofrecido para tomar parte en la fiesta gratuitamente los diestros Tabernerito, Lagartijo III y Montenegro.

Se ha enterado de esto la Asociación de toreros?

En Almería, el 16 del actual, Pajarero II y Minuto Chico despacharon seis bravos novillos de D. Higinio Carrasco, de Siles (Jaén).

Tabernerito y Félix Sánchez (myr señor mio) estoquearon en Canjáyar novillos de D. Juan Regá el 20 y 21 del corriente.

Sol y Sombra, en su número 784, correspondiente a la última semana, publica informaciónes gráficas, superiores a todo encomio, de las corridas celebradas últimamente en Madrid, Bilbao, Barcelona, Méjico y San Luis de Potosí.

Además de las secciones de costumbre, publica también, a dos planas, una hermosa mesa revista fotográfica de la corrida de la Prensa, que seguramente llamará mucho la atención de los aficionados.

En Palencia se están practicando gestiones por un particular para dar una corrida de toros en el próximo feriado de Pentecostés, y de obtener aquellas un éxito feliz, no sería difícil fuera contratado el aplaudido espada Pacomio-Peribáñez.

En Valencia estoquearon hoy ganado de Mián los espadas Rubio, Zapatero y Torquito, nuevo en dicha capital.

Esta tarde se verificará en la Plaza de Toros de Madrid la quinta novillada del abono, lidiándose seis reses de D. Eduardo Miña, que serán estoqueadas por Jaqueta, Reajo y Celita.

La corrida se verificará a las cuatro en punto.

La sexta corrida del abono novillero ha sido definitivamente suspendida por causa del temporal de estos últimos días, que no ha permitido a la empresa disponer de los días feriados necesarios para su celebración.

Hasta las doce de hoy pueden los señores abonados recoger el importe de las localidades de dicha sexta corrida en los despachos de las Cuatro Calles y Victoria.

He aquí los componentes de las corridas que en Granada se han de celebrar: 15 de Junio, día del Corpus: seis toros de Olen (antes Villanueva), estoqueados por Ricardo Torres, Bombita, Rafael González, Machaquito, y Vicente Pastor.

Día 17, segundo de feria: ocho cornopates de Veragua, por Bombita, Machaquito, Vicente Pastor y Rafael Gómez, Gallico.

Día 18, tercero de feria: ocho buecos de Sallido, por Bombita, Machaquito, Pastor y Gallico.

Bombita y Machaquito forearán ganado de Agüera, el primer día de feria en La Línea.

Para "El Barquero".

Recomendamos al colega Caamaño lea con detención el almanaque últimamente publicado por el semanario Sol y Sombra y El Cuanto Semanal Los amores de Vicente Pastor.

Con ello verá el apasionado lector que se ha tirado una plancha enorme al comentar dicho cuento, del cual es autor nuestro estimado compañero Don Pepe. ¡Claro está que su brazo fué describiendo lo que el cerebro de Vicentillo pensó!

Es cierto que el espada madrileño, en el pensamiento que al final de su fotografía apareció en el mencionado semanario, confesó que era partidario de realizar las suertes en la Plaza en lugar de explicárselas en letras de molde.

Pero, ¿de dónde ha sacado El Barquero que en El Cuanto Semanal Vicente Pastor está en contradicción con lo que anteriormente había dicho?

Fíjese antes de lanzarlo a las cañas.

DON JUSTO

INFORMACIÓN MILITAR

El Diario Oficial ha publicado los siguientes destinos en Caballería:

Tenientes coronel: Segundo establecimiento de Regonta, D. Francisco Andrés Ferrando, al regimiento de Talavera.

NOTICIAS

El doctor Soriano Surroca ha publicado unas instrucciones populares contra el cáncer de la mujer, que facilita gratis a todo el que las pida en la calle del Desaguajo, 25, y en la Real Policlínica de Socorro, Almirante, 21.

Señora viuda se ofrece para acompañar señoras, señorita ó niños. Eguilaz, 8, 3.º izq. querida.

SUCESOS

Hallazgo macabro. Los obreros que trabajan en un solar de la calle de Argüeso encontraron ayer unos restos humanos.

Obrero herido. Un joven de diez y seis años, Francisco Poda, sufrió la fractura de ambas piernas al ser arrollado por un tren de mercancías en la estación del Mediodía.

Al ir a subir a uno de los vagones, ya en marcha el tren, perdió el equilibrio cayendo al suelo con tan mala fortuna, que la pasaron sobre el cuerpo las ruedas del vagón.

Fue asistido en el Gabinete de la estación, pasando después en grave estado al Hospital general.

Joven muerta en un baño. En un baño de la Costanilla de San Pedro, cuando se hallaba bañando la joven de veintidós años, Marta Martínez Checa, cayó al suelo muerta a consecuencia de un colapso cardíaco.

La impresión que produjo el suceso entre las muchachas y gente que asistían a la alegre fiesta es fácil de suponer.

CONCIERTO EN RECOLETOS

Hoy, a las once y media de la mañana, dará un concierto la Banda municipal en el Paseo de Recoletos, con sujeción al siguiente programa:

- 1.º La gracia de Dios, pasodoble, Roig. 2.º España, rapsodia, Chabrier. 3.º Preludio del acto primero de Los maestros cantores, Wagner. 4.º Baile de la ópera Raimundo Lázaro, Villa. 5.º Fantasia de Dan y toros, Barberi.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS Día 7 Día 8

4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 83 65 82 80 Fin próximo... 80 00 80 00

Al contado. Serie F de 60.000 pesetas nominales... 83 56 83 55 B de 25.000... 83 40 83 70 D de 12.500... 83 40 83 70 C de 6.000... 83 40 83 70 A de 2.500... 83 40 83 70 G de 1.000... 83 76 83 60 H de 500... 83 76 83 60 I y J de 100 y 200 nominales... 83 76 83 60 En diferentes series... 83 65 83 10

4 por 100 amortizable. Serie F de 25.000 pesetas nominales... 82 00 82 00 D de 12.500... 82 00 82 00 C de 6.000... 82 00 82 00 B de 2.500... 82 00 82 00 A de 500... 82 00 82 00 En diferentes series... 82 00 82 00

6 por 100 amortizable. Serie F de 60.000 pesetas nominales... 101 60 101 50 B de 25.000... 101 60 101 50 D de 12.500... 101 60 101 50 C de 6.000... 101 60 101 50 A de 2.500... 101 60 101 50 H de 500... 101 70 101 60 En diferentes series... 101 60 101 70

Bancos y Sociedades. Cédulas Hipotecarias al 4 por 100... 161 75 162 00 Acciones del Banco de España... 451 00 450 00 H. de la Compañía de Tabacos... 324 00 325 00 H. del Banco Hipotecario... 600 00 600 00 H. del de Castilla... 600 00 600 00 H. del Hispanoamericano... 600 00 600 00 H. del Español de Comercio... 600 00 600 00 H. del Río de la Plata... 600 00 600 00 H. del Central Mexicano... 600 00 600 00 Anzures preferentes... 60 00 60 00 H. enminera... 60 00 60 00 H. obligaciones... 60 00 60 00

Otros valores. Comp.ª Gral. Mad.ª de Electricidad... 83 00 83 00 Sociedad Eléctrica de Chamberí... 80 00 80 00 H. de la Compañía de Seguros... 80 00 80 00 Compañía Peninsular de Telégrafos... 80 00 80 00 Canal de Isabel II... 80 00 80 00 Construcciones madrileñas... 80 00 80 00 Ferrocarril de Valladolid a Arzobispo... 80 00 80 00 Unión Explosivos... 286 00 287 00 Obligaciones Diputación Provincial... 102 00 102 00 Sociedad E. de España—Fundador... 60 00 60 00 H. de la Ordenanza... 60 00 60 00 Compañía Mad.ª de Urbanización... 60 00 60 00

Ayuntamientos de Madrid. Obligaciones de 250 pesetas... 60 00 60 00 H. de El Estanco y Compañía... 60 00 60 00 H. por rentas... 60 00 60 00 H. por expropiaciones del interior... 60 00 60 00 H. H. en el ensanche... 60 00 60 00

Cambios sobre el extranjero. París, a la vista... 8 50 8 50 Londres, a la vista... 27 46 27 46

MOSAICO TELEGRAFICO

El "Fernando Poo".

Manila 8.—Procedente de Ho-Ilo ha llegado a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Fernando Poo.

Huestes viajeros.

Roma 8.—El Kronprinz y su esposa han salido hoy a las doce cuarenta y cinco para Berlín, despidiéndoles en la estación los Soberanos Italianos.

Portugueses en Francia

París 8.—A las cinco y media de la madrugada ha llegado a la estación del Quai d'Orsay el tren conduciendo a los estudiantes portugueses que vienen a dar conferencias para allegar fondos destinados al establecimiento de escuelas públicas en su país.

Luque y los mallorquines

Palma de Mallorca 8.—El Ayuntamiento de Inca ha acordado nombrar al general Luque hijo adoptivo y sustituir el nombre de la calle de Mallorca con el de dicho general.

El alcalde invitará al ministro de la Guerra a que visite la población durante las vacaciones parlamentarias.

En el caso de que éste acepte, se celebrarán festejos en su honor.

MERCADO DE CARNES

Día 8 de Abril. Vacas.—Precio de 1,55 a 1,85 pesetas kilo. Carneros.—A 1,50. Corderos.—A 1,80. Ovejas.—A 1,80.

EN EL PEÑÓN

Telegrama de Palacio. Vapor correo.

Peñón 8.—El mayordomo mayor de Palacio, señor marqués de la Torre, ha contestado en nombre del Rey con frases halagadoras a los sentimientos expresados en el despacho de agradecimiento que dirigió a las reales personas el representante de los 31 asociados previsores del porvenir de Peñón, por haberse inscrito los Reyes y los Príncipes en dicha Sociedad mutualista durante su estancia en Sevilla.

Hoy ha llegado el vapor correo con un día de retraso, originado por el temporal.

NOTICIAS

El doctor Soriano Surroca ha publicado unas instrucciones populares contra el cáncer de la mujer, que facilita gratis a todo el que las pida en la calle del Desaguajo, 25, y en la Real Policlínica de Socorro, Almirante, 21.

Señora viuda se ofrece para acompañar señoras, señorita ó niños. Eguilaz, 8, 3.º izq. querida.

SUCESOS

Hallazgo macabro. Los obreros que trabajan en un solar de la calle de Argüeso encontraron ayer unos restos humanos.

Obrero herido. Un joven de diez y seis años, Francisco Poda, sufrió la fractura de ambas piernas al ser arrollado por un tren de mercancías en la estación del Mediodía.

Al ir a subir a uno de los vagones, ya en marcha el tren, perdió el equilibrio cayendo al suelo con tan mala fortuna, que la pasaron sobre el cuerpo las ruedas del vagón.

Fue asistido en el Gabinete de la estación, pasando después en grave estado al Hospital general.

Joven muerta en un baño. En un baño de la Costanilla de San Pedro, cuando se hallaba bañando la joven de veintidós años, Marta Martínez Checa, cayó al suelo muerta a consecuencia de un colapso cardíaco.

La impresión que produjo el suceso entre las muchachas y gente que asistían a la alegre fiesta es fácil de suponer.

CONCIERTO EN RECOLETOS

Hoy, a las once y media de la mañana, dará un concierto la Banda municipal en el Paseo de Recoletos, con sujeción al siguiente programa:

- 1.º La gracia de Dios, pasodoble, Roig. 2.º España, rapsodia, Chabrier. 3.º Preludio del acto primero de Los maestros cantores, Wagner. 4.º Baile de la ópera Raimundo Lázaro, Villa. 5.º Fantasia de Dan y toros, Barberi.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS Día 7 Día 8

4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 83 65 82 80 Fin próximo... 80 00 80 00

Al contado. Serie F de 60.000 pesetas nominales... 83 56 83 55 B de 25.000... 83 40 83 70 D de 12.500... 83 40 83 70 C de 6.000... 83 40 83 70 A de 2.500... 83 40 83 70 G de 1.000... 83 76 83 60 H de 500... 83 76 83 60 I y J de 100 y 200 nominales... 83 76 83 60 En diferentes series... 83 65 83 10

4 por 100 amortizable. Serie F de 25.000 pesetas nominales... 82 00 82 00 D de 12.500... 82 00 82 00 C de 6.000... 82 00 82 00 B de 2.500... 82 00 82 00 A de 500... 82 00 82 00 En diferentes series... 82 00 82 00

6 por 100 amortizable. Serie F de 60.000 pesetas nominales... 101 60 101 50 B de 25.000... 101 60 101 50 D de 12.500... 101 60 101 50 C de 6.000... 101 60 101 50 A de 2.500... 101 60 101 50 H de 500... 101 70 101 60 En diferentes series... 101 60 101 70

Bancos y Sociedades. Cédulas Hipotecarias al 4 por 100... 161 75 162 00 Acciones del Banco de España... 451 00 450 00 H. de la Compañía de Tabacos... 324 00 325 00 H. del Banco Hipotecario... 600 00 600 00 H. del de Castilla... 600 00 600 00 H. del Hispanoamericano... 600 00 600 00 H. del Español de Comercio... 600 00 600 00 H. del Río de la Plata... 600 00 600 00 H. del Central Mexicano... 600 00 600 00 Anzures preferentes... 60 00 60 00 H. enminera... 60 00 60 00 H. obligaciones... 60 00 60 00

